ECOLE MATERNELLE DES GRANDES FERMES

15 allée  des Grandes Fermes

92 420 Vaucresson

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 13 NOVEMBRE 2012
PRESENTS 
REPRESENTANTS DE LA MAIRIE : M. Alain  SAINT PIERRE,  adjoint chargé des affaires scolaires, M. Raymond FEUGA, représentant de la Caisse des Ecoles.
PARENTS ELUS : 

APE titulaires: Mme Gosia FEUGA, Mme Barbara Blacharski, Mme Amandine Guignard
ENSEIGNANTES :
Mme Virginie CARRASQUEIRA, Directrice et enseignante PS

Mme Ariane FIESCHI, enseignante PS

Mme Catherine DELAPORTE, enseignante GS

Mme Cathy MONTERGOUS, enseignante GS

Mme Bernadette ALBRIGHT, enseignante MS

Mme Marion MOISSET, enseignante MS
EXCUSES 
Mme Carine GAULLE (décharge de Mme Carrasqueira et complément du quart de Mme Montergous), Mme AUSSIBEL (Inspectrice de la circonscription)
Début de la séance : 18h00
1 – Présentation de l'équipe pédagogique

L’équipe pédagogique se présente ainsi que les parents élus.

Mme Le Directrice annonce la composition et les effectifs des classes :

26 élèves en PS chez Ariane

27 élèves en PS chez Virginie/ Carine Gaulle
22 élèves en MS chez Bernadette
25 élèves en MS chez Marion
27 élèves en GS chez Cathy / Carine
25 élèves en GS chez Catherine
L’école compte 152 élèves  à la rentrée en septembre.
2 - Personnel et intervenants mairie
L’école dispose de 4 ATSEM (Agent Spécialisé des Écoles Maternelles) et d’une apprentie.
Véronique et Jeannine exercent en PS, Maria et Nathalie en MS et GS. 
Gabriella passe cette année son bac pro, elle est présente à l’école 2 jours par semaine les jeudis et les vendredis, elle est en formation les autres jours.

Pendant le temps cantine, 6 vacataires sont employés par la mairie : Julien, Anne-Catherine, Mélodie, Christelle, Véronique et Fatima.

Pendant la garderie du soir, 4 vacataires sont présents (Julien, Anne-Catherine, Fatima et Gabriela). 

Mme La Directrice fait remarquer qu’elle ne gère pas directement les absences des ATSEM, mais que ces absences sont préjudiciables au bon fonctionnement des classes lorsque les remplacements ne sont pas assurés par la Mairie. 

Elle demande par ailleurs une confirmation du nouveau règlement mentionné par Mr  Chatignoux : « Les remplacements des ATSEM ne sont assurés que pour des absences d’une semaine (5 jours consécutifs) ». M. SAINT PIERRE se charge de vérifier ce point. Par ailleurs il indique que des embauches de personnel ATSEM pour les remplacements ne sont pas envisageables étant donné les restrictions budgétaires actuelles.

3 – Règlement intérieur 2012/2013
Lecture du nouveau règlement intérieur par Mme La Directrice. Quelques modifications sont commentées (cas des retards à l’école, ajout des jouets personnels dans la liste des objets prohibés, respect du personnel communal,…)
Celui-ci est approuvé et voté à l’unanimité, et sera distribué à chaque parent.
Il est rappelé à tous que ce règlement est conforme au règlement départemental, lui-même consultable sur internet :

http://www.ac-versailles.fr/public/upload/docs/application/pdf/2011-01/rd__modif080905.pdf
4 – Vie de l’école

Le 13 Novembre : jour du photographe. 
A noter que cette année les photos individuelles et les photos de groupe ont été groupées à la demande de l’APE, ceci permettant aux parents d’identifier les camarades de classe de leur enfant dès le premier trimestre.
Les photos seront vendues dans une seule pochette qui regroupera les photos individuelles et la photo de groupe.
La pochette complète coûte 17 € (10 € au photographe et 7 € sont reversés à la Coopérative scolaire).
QUELQUES DATES À RETENIR :

Mme La Directrice énumère les différentes dates à retenir :
	Le 4 décembre 2012 
	Spectacle de Noël financé par la caisse des Écoles « Le costume du père Noël»



	Le 14 décembre 2012 
	Séance de cinéma offerte par la ville « NiKo le petit Renne ».

Note : Mme La Directrice fait remarquer que, cette année, aucune rotation n’étant disponible en matinée, il y a un  problème pour trouver un bus « navette ». Cette situation étant regrettable, elle demande à M. SAINT-PIERRE d’anticiper ce problème pour la séance cinéma de l’année prochaine, afin que la situation ne se reproduise pas.



	Le 21 Décembre 2012 
	Fête de Noël. L’ouverture des portes de l’école se fera à 16h15 pour un goûter.

	Le 31 Mai 2013
	Fête de l’école.

	Le 28 juin 2013
	Fête des enfants (date à confirmer)


DATES A DEFINIR :

L’animation avec « Prosper » pour le jardinage

Le Spectacle de fin d’année offert aux enfants

NOS PROJETS 

OPERATION « UN FRUIT POUR LA RECRÉ » :
Cette opération se poursuit cette année encore en partenariat avec la mairie. 
BIBLIOTHEQUE :
Les enfants se rendent une fois par semaine à la bibliothèque de Vaucresson. Les contes sont lus aux enfants. Les grands ont la possibilité de prendre des livres en prêts.
OPERATION « GRAINES DE LECTEURS » :

Mme La Directrice remercie les parents pour leur participation à la vente de livres organisée en collaboration avec la librairie L’Ecriture de Vaucresson. La vente des livres a permis de récolter 112 €. Cet argent a permis d’acheter une partie des  livres nécessaires à l’opération « Lire en Tête ».

OPERATION « LIRE EN TETE »:

Les élèves de moyenne et de grande section participeront de nouveau cette année au concours littéraire. Les élèves devront lire, avec l’aide de leurs parents, les 5 albums sélectionnés. Ensuite ils voteront et éliront leur livre préféré. Les résultats nationaux seront dévoilés en fin d’année scolaire. La coopérative scolaire a permis de compléter le financement des livres pour les classes (96 €).
PISCINE :

La Piscine du groupe scolaire Toulouse-Lautrec étant fermée pour travaux, la mairie a obtenu des créneaux horaires à la piscine du Chesnay. Les élèves des deux grandes sections s’y rendent donc ensemble les jeudis matin en bus. Les enseignantes y trouvent une nette amélioration par rapport aux séances piscines des années passées :
· L’encadrement par les maîtres-nageurs est de grande qualité (organisation de groupes par niveaux)
· Les locaux sont agréables et adaptés aux enfants

· Les besoins en parents accompagnateurs ont diminué (les parents ne sont plus tenus ni d’être agréés, ni d’aller dans la piscine)

· Les enfants progressent rapidement, chacun trouvant son rythme y compris ceux qui éprouvaient des difficultés dans le milieu aquatique. Les enfants n’ont pas de brassard mais évoluent dans une profondeur d’eau adaptée à leur niveau.
L’activité piscine représente un poste coûteux : 5530 € hors transport pour 18 séances au Chesnay (financées par la Caisse des écoles). Il faut donc que les parents se mobilisent pour continuer d’accompagner les enfants et préserver cette activité.

Concernant les Moyennes sections, il n’y a pas de séances prévues en 2013 et ce pour deux raisons :

· seule la piscine du groupe scolaire Toulouse-Lautrec est susceptible d’accueillir les Moyens : or elle est en travaux pour une durée indéterminée.

· le budget ne permet pas de dégager les 3000 € nécessaires à ces 10 séances de piscine (à moins de rogner sur d’autres postes) 
Mme La Directrice, les enseignantes, et l’APE s’accordent sur le fait qu’il faut privilégier la qualité et donc s’axer sur la piscine du Chesnay car elle donne d’excellents résultats.
Dans cette optique, Mme Feuga demande si les créneaux piscine du Chesnay seront reconduits automatiquement l’année prochaine. 

M. SAINT-PIERRE indique que l’obtention des créneaux n’est pas automatique (les établissements scolaires du Chesnay étant prioritaires), mais que M. Chatignoux doit  faire une demande de créneaux au plus tôt afin d’augmenter les chances de les obtenir.

SEMAINE du « BON COPAIN »

L’équipe  pédagogique se réserve l’opportunité de mettre en place cette semaine plus tardivement dans l’année, si le besoin s’en fait ressentir au sein des classes.
ACTIVITE JARDIN :

A nouveau cette année les enfants planteront bulbes, semis, etc… pour le jardin d’hiver de l’école.
PROJET MOSAIQUE 
 « Pour décorer et jouer avec les murs de notre école »
Un projet artistique aura lieu cette année aux Grandes Fermes : la réalisation de Mosaïques sur les murs de l’école par les enfants (et les parents !). Cette activité, pilotée par une intervenante extérieure, se déroulera de la façon suivante :
· sur 3 semaines (du 16 au 26 Avril et du 13 au 17 Mai)
· chaque enfant aura 3 séances (6 séances par classe, en demi-groupe)
· sur une durée de 30 min pour les petits, 40 min pour les moyens, et 50 pour les grands

Les enfants réaliseront des panneaux de mosaïques qui seront accrochés sur les murs de l’école, avec lesquelles ils pourront interagir pendant les récréations : Labyrinthes, Abécédaires, Jeux tactiles…
Lors de la fête de l’école, les parents seront invités à compléter la mosaïque représentant le nom de l’école.

Le coût est de 2045 € (matériel + intervenante) il est financé par la Caisse des Ecoles.
Les 3 plaques réalisées par Colette il y a une dizaine d’années seront posées par les services techniques de la Mairie au cours  d’une cérémonie organisée par la Mairie.

AUTRES PROJETS 

Mme La Directrice rappelle également que les Fêtes communes à l’école comme celle de la galette, du Printemps, de  la dégustation des fraises du jardin pour fêter l’été,  auront toujours lieu cette année.

Le parcours APS sera installé. D’autres projets pilotés par les enseignantes pour leur classe auront lieu tout au long de cette année (Par exemple les moyens vont aller au marché pour travailler sur les légumes d’automne).
Les sorties seront à définir et  pour réduire les coûts de transport elles se feront en binôme. 
5 – Coopérative scolaire

Mme La Directrice indique que Cathy est mandataire de la Coopérative Scolaire.

Elle remercie vivement les parents qui ont cotisé cette année. L’école a récolté  4085€. 
Chaque classe a une régie d’avance de 150 € quatre fois dans l'année (soit 600 € par classe). Le reste des dons (soit pour ce début d’année 485€) est mis en commun et permet d'acheter des jeux pédagogiques, du matériel divers pour les événements de l'école (les monstres de la vitrine), mais aussi des bulbes, des semis…
Mme La Directrice rappelle que les comptes sont consultables sur demande et que la liste des achats réalisés avec les fonds récoltés sera communiquée régulièrement comme les années précédentes.
6 - Travaux
Mme La Directrice remercie les services techniques et la voierie pour tous les travaux effectués cet été et lors des vacances de la Toussaint : remplacement des huisseries, isolation du toit (1ère tranche), remplacement du train par un camion de pompier dans la cour, remplacement du sol souple de la cour, peinture des barrières, rénovation de 2 classes (sols et peinture). A noter également le nettoyage du jardin aux vacances de la Toussaint.
Mme La Directrice est par ailleurs satisfaite du ménage réalisé dans l’école.

M. Feuga évoque le problème des jeux du Bois Charmant inadaptés aux jeunes enfants. Mme Blacharski précise que, bien qu’’il s’agisse d’un problème annexe à l’école des Grandes Fermes, les parents sont toujours en attente d’une décision quant à l’amélioration de cette aire de jeu en terme de sécurité. M. SAINT-PIERRE propose de suivre le sujet lors d’une prochaine réunion entre la Mairie et les Associations de parents d’élèves.
Mme La Directrice rappelle le problème récurrent du chauffage à l’école pendant les vacances scolaires. Les ATSEM étant amenées à travailler à cette période (en moyenne deux jours après la fermeture de l’école  et deux jours avant la rentrée), elles se trouvent parfois confrontées à des températures de 16 °C. Ces journées ne sont en effet pas prises en compte dans le réglage du thermostat. 
M. SAINT-PIERRE propose de communiquer le planning des ATSEM  aux services techniques pendant ces périodes afin d’assurer la température adéquate des locaux.
Mme La Directrice fait un aparté sur la nouvelle organisation des ATSEM qui a permis à deux d’entre elles de réduire leur nombre  de jour de garderie du soir à un par semaine. Les deux autres ATSEM ont souhaité assurer deux jours de garderie par semaine.

A la demande des associations et Directeurs d’école, six sapins de Noël (un par classe) seront financés par la Caisse des écoles pour les écoles Maternelles. Mme La Directrice demande si les sapins peuvent être mis en place début décembre.

Concernant les ordinateurs au sein de l’école, ils sont tous fonctionnels et disponibles pour les enseignantes qui en ont fait la demande. Ceci grâce aux services de Mme Fort. L’école possède également une nouvelle photocopieuse.

 7 - Point souhaité par l’APE : Le recyclage
Mme BLACHARSKI demande si le projet du « Recyclage  à l’école » évoqué l’année dernière aura lieu cette année. Si oui, quelles en sont ses modalités ?
M. SAINT-PIERRE précise que ce projet doit avoir lieu courant 2013. Il n’y a pas encore de calendrier précis. L’école n’est pas encore équipée des containers adéquats. Le projet prévoit un kit de recyclage et un intervenant dans l’école. 
8 - Point souhaité par l’APE : Cas des enfants éprouvant des difficultés pour manger à la cantine
Mme BLACHARSKI évoque le souci de certains parents quant à l’alimentation de leurs enfants à la cantine (en particulier pour les petites sections).
M. SAINT-PIERRE rappelle que la cantine est considérée « hors temps scolaire ».
Cela dit, Mme La Directrice  précise que l’organisation actuelle permet un suivi des enfants sur le temps cantine par les maîtresses de petite section. Il est généralement suffisant pour permettre l’adaptation des petits à la cantine.
Les parents sont également invités à venir déjeuner avec leur enfant pour partager cette expérience avec lui (Il suffit d’en faire la demande à l’école).
Pour le cas où une difficulté perdurerait au niveau de l’alimentation de l’enfant, différentes options existent :

· Le retrait de la cantine : en effet celle-ci n’est nullement obligatoire, les parents peuvent venir chercher l’enfant à 11h30 et le ramener à 13h30 (dans toutes les sections)
· La consultation de la Directrice, en particulier pour les cas médicaux (allergies…) 

Cependant les actions de l’école sont très limitées sur cette période de la journée et il n’y a pas de soutien spécifique. La recherche d’une aide extérieure par la famille (PMI, etc…) peut toujours être envisagée en parallèle. 
Mme BLACHARSKI demande si les parents peuvent préparer le repas du midi pour leur enfant.  Mme La Directrice  explique que dans le cadre d’un PAI (Projet d'Accueil Individualisé) pour des allergies alimentaires, le menu préparé pour l’enfant doit :

· être en accord avec le menu servi à la cantine (avec un remplacement des éléments allergisants) si il est apporté par la famille.
· Soit fourni par la municipalité

· réchauffés dans un micro-onde spécifique. 
Fin de la séance : 20h50         
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